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2/2022 Jún 17. ročník Nepredajné
Skalité

Všetky uznesenia a zápisnice z OZ sú zverejnené na web stránke obce.

Pozývame Vás na nové turistické 
miesto – najväčšiu lavičku

Najväčšia lavička zaľúbených na Slovensku je už na svojom
mieste. Podľa plánu bola umiestnená na vrchole kopca Trojak –
Kykuľa 845 m. n. m. Lavička na Skalitom je vďaka svojim rozme-
rom 5,3 m x 3 m najväčšia na Slovensku. Atraktívne miesto s krás-
nymi výhľadmi je obľúbeným cieľom na prechádzky pre turistov,
pre rodiny s deťmi a tiež pre návštevníkov obce Skalité.

Známi populárni slovenskí interpreti v Skalitom

Tomáš Bezdeda na Dni matiek Peter Bažík – Deň rodiny

Kudlovské strely v RTVS
Televízna relácia RTVS – NAJ ŠKOLA hos-
tila aj tím zo Skalitého. Školu aj obec repre-
zentovali deti zo Základnej školy
Skalité-Kudlov. Do tejto show boli vybratí v
rámci okresu. Natáčania sa zúčastnili v
máji v Bratislave. V televízii im budeme
fandiť v septembri 2022.
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V máji sme pozvali 41 našich
najmenších spoluobčanov 
a ich rodičov na tradičné 
uvítanie detí

Našich najmenších obyvateľov obce
sme po dlhšej prestávke spôsobenej
pandémiou mohli opäť privítať.
Slávnostné uvítanie detí do života
sa uskutočnilo 19. 5. 2022 v zasa-
dačke obecného úradu. Najmenší
obyvatelia od obce dostali vecný
darček a finančný nenávratný prí-
spevok pri narodení dieťaťa vo
výške 100,- Eur.

POZVÁNKA NA LETNÉ KINO

Smelé mačiatko
15. júl

Príliš osobná 
známosť

29. júl

Ukradnutá princezná
6. august 

Ovečka Shaun vo filme:
FARMAGEDDON

31. august
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Vydarený Deň rodiny
Obec Skaité spolu s Farnosťou Skalité aj tento rok usporiadala Deň rodiny.

Podujatie začalo sv. omšou v Kostole sv. Jána Krstiteľa a pokračoval v okolí kos-
tola, na námestí i vo farskej záhrade.

Pripravených bolo mnoho atrakcií a bohatý kultúrny program pre rodiny. V
programe vystúpil spevák Peter Bažík. Deti sa mohli zapojiť do športových sú-
ťaží a vyskušať si rôzne netradičné činnosti. Hasiči predvádzali zásah hasenia
„horiacej“ strechy z plošiny a vyslobodzovali človeka z auta po nehode, za-
chranári učili prvú pomoc a polícia priviezla aj krásnych služobných psov.
Všetci si mohli pozrieť techniku a vybavenie všetkých záchranarskych zložiek. 

Okrem zábavy sme mohli ochutnať aj voňavé doma upečené koláčiky, ktoré
rodinky priniesli so sebou. Varil sa guláš a podávali ďalšie dobroty. No najdô-
ležitejšou myšlienkou celého dňa bola rodina a čas strávený so svojimi najbliž-
šími. Všetkým, ktorí prispeli k vytvoreniu krásneho programu aj atmosféry,
srdečne ďakujeme.

Športové súťaže pre deti aj rodičov 
v areáli kostola

DHZ Skalité pripravil atraktívne
ukážky pre malých aj veľkých

O výborný guláš sa postarali členovia
Poľovníckeho združenia Skalité

Lukostreľbu zabezpečil Historický
spolok sv. Šebastiána

Na námestí bol atraktívny 
kultúrny program, na ktorom 

vystúpili aj malí heligonkári 
pod vedením Romana Capeka

SKALITSKÝ DEŇ ZEME 2022

Srdečne ďakujeme všetkým, ktorí
sa zapojili do dobrovoľníckej aktivity
vyhlásenej pri príležitosti Dňa Zeme,
vykonaním dobrého skutku pre našu
prírodu pod názvom „Skalitský DEŇ
ZEME“ v dňoch 22. a 23. apríla 2022.

Stalo sa tradíciou, že obec Skalité
každoročne organizuje aktivity, kto-
rými vyjadruje svoje presvedčenie, že
životné prostredie obce jej nie je ľa-
hostajné. Aj tento rok bol garantom
akcie starosta obce PaedDr. Jozef
Cech a príspevková organizácie
obce – Obec Skalité – Prevádzkáreň. 

Na výzvu, ktorá prispela k zlepše-
niu životného prostredia zberom
voľne pohodených odpadov v obci,
zareagovali  obe základné školy, ma-
terské školy, centrum voľného času,
spoločenstvo kresťanských rodín far-
nosti, poľovnícke združenie Ska-
ľanka, zamestnanci obecného
úradu, obecnej prevadzkárne a  tak-
mer 20 jednotlivcov. Aby sme vedeli
rozložiť svoje sily a možnosti po obci
všetci mali možnosť výberu termínu
uskutočnenia akcie a lokality čistenia.

Každoročne sa nazbiera obrovské
množstvo odpadu. Táto nelichotivá
skutočnosť sa potvrdila i tento rok. To
o slušnosti veľa nevypovedá. Zozbie-
raný odpad naplnil jeden veľkoobje-
mový kontajner a  235 vriec bol
následne pracovníkmi Obce Skalité –

Prevádzkáreň odvezený na likvidáciu.
Vieme, že je potrebné viesť k ochrane
prírody už tých najmenších, preto sa
obec snaží aj vzdelávacími aktivitami
prednáškovou formou zvyšovať envi-
ronmentálne povedomie tých naj-
menších. Tento rok sme v spolupráci
s  organizáciou výrobcov NATUR-
PACK hravou formou učili deti triediť
odpad. Po teoretickej časti nasledo-
vala praktická časť. Spočívala v trie-

dení jednotlivých druhov odpadkov.
Konštatujeme, že máme šikovné deti,
ktoré už v  útlom veku vedia ako
správne triediť a zbavovať sa odpadu.

Aktivity pri príležitosti DŇA ZEME
obec organizuje každoročne. Veríme,
že sa v takom hojnom počte pri čis-
tení prírody stretneme aj v roku 2023.

Spracovala: Mgr. Anna Časnochová

Veľká jarná brigáda splnila svoj účel

Naša pekná príroda si zaslúži, aby sme ju chránili.

Kapela Horkýže Slíže 
vystúpila v Skalitom
Hudobná skupina HORKÝŽE SLÍŽE vystúpila v Skalitom v
sobotu 4. 6. 2022 vo večerných hodinách. Začali tak sériu
kysuckých letných open air koncertov.
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Úžasná atmosféra, burácajúce publikum. Spievalo sa, tancovalo, za-
bávalo. Na podujatí Pesničky z Kasína, ktoré bolo natáčané pre TV Šlá-
ger, vystúpili manželia Klimentovci, Franta Uher, Kortina, Skupina
Akropola, Jozef Opatovský, M plus M, Marta Vančová, Božena Verešová,
Marek Bednár, Miška Papajová, Ján Čečotka, Laura Šperková, Skupina
Vrchári, Kysucký prameň. Podujatie doprevádzala kapela Benefit.

Prekvapením bol Franta Uher, ktorý navodil od začiatku úžasnú at-
mosféru. Spoločne s Vlastou Mudríkovou vytvorili moderátorskú dvo-
jicu, ktorá sprevádzala celé podujatie Pesničky z kasína.  

Poďakovanie patrí vedeniu a zamestnancom obce, dobrovoľným ha-
sičom a všetkým, čo priložili ruku k dielu, aby vznikla táto nádherná
akcia. 

Ďalšie natáčanie pre TV Šláger sa bude v našej obci konať 13. 8. 2022,
môžeme sa tešiť na ďalších interpretov a kapely, napríklad Karola Ko-
nárika či Jadranku. Príďte sa opäť výborne zabaviť – lístky sú už v pre-
daji.

Pesničky z Kasína roztancovali amfiteáter

Lístky na augustové podujatie
Pesničky z Kasína sú už v predaji

na obecnom úrade
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Pripomenuli sme si 77. výročie 
oslobodenia obce Skalité

28. 04. 2022 si Obec Skalité v spo-
lupráci s oblastným výborom Sloven-
ského zväzu protifašistických
bojovníkov v Žiline a ZO Slovenského
zväzu protifašistických bojovníkov v
Skalitom pripomenuli 77. výročia
oslobodenia obce. Odhalili sme pa-
mätnú tabuľu dôstojníčke Červenej
armády, 28-ročnej lekárke 166. delo-
streleckého pluku 24. streleckej diví-
zie, npor. Ljubov Alexandrovne
Ivanovej. Finančné prostriedky po-
užité na obnovu pamätníka a osade-
nie pamätnej tabule boli poskytnuté
Úradom vlády SR a obce Skalité.,
zrealizované v roku 2021.

Centrum voľného času Skalité
Facebook: Centrum voľného času Skalité CVČ
Instagram: @centrum_volneho_casu_skalite

Centrum voľného času Skalité nezaháľalo a aj v mesiaci
máj malo plné ruky práce. Máj sme odštartovali zdobením
venca, ktorý sme upevnili na Májku v centre obce Skalité.
Medzi plánované aktivity patrili Máj lásky čas – vyznanie
lásky, ktoré malo veľký úspech. Naše deti z klubu vymy-
sleli básničku o láske. Budúci hasiči z hasičského záujmo-
vého útvaru sa zúčastnili okresnej súťaže mladých hasičov
Plameň 2022 v Turzovke. Podieľali sme sa aj na príprave

Dňa matiek výzdobou amfiteátra. Dúfame, že sa Vám vý-
zdoba páčila. 

Májové aktivity sme ukončili „Pudingovými bruškami“.
Deti spolu s p. vychovávateľkou uvarili malinový puding
a ozdobili si ho malými maškrtami. Dňa 28. 05. 2022 sme
vytvorili aktivity pre malé detičky na ihrisku v rámci akcie
„Kudlovská kopačka“. Ďakujeme sponzorom za darované
predmety, ktoré nám poslúžili ako odmeny za splnenie
disciplín a to poisťovni Allianz – Slavomír Šmatlava, Kvety
decor – Viera Raková, stavebniny Redos – Vladimír Ta-
tarka. Na konci mája 30. 05. 2022 sa uskutočnila pre-
hliadka kysuckých mažoretiek v  Čadci, kde nemohol
chýbať aj náš súbor mažoretiek Skalličky. Aj jún 2022 je
nabitý aktivitami. Deň detí sme oslávili s deťmi z Centra
sociálnych služieb Slniečko z Oščadnice. Pripravili sme si
pre nich rôzne aktivity a k ohníku nám prišla zahrať na
heligónku Vaneska Tatarková. Pokračujeme aktivitou
„Poď na korčule“, budeme vyrábať antistresovú hračku,
drevené domčeky a upletieme si náramky priateľstva. Na
všetky plánované aktivity sú pozvané aj ostatné deti
Obce Skalité. 

Ing. Lenka Martiniaková
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Tradičný 
Deň matiek 
v amfiteátri

Obec Skalité pre všetky mamy,
staré i prastaré mamy, babky i ba-
binky pripravila slávnostný program
ku DŇU MATIEK. Bol poďakovaním
za ich lásku a obetavosť. V nedeľu 8.
5. 2022 sme sa stretli v amfiteátri v
Skalitom, kde naši najmenší zo všet-
kých základných i materských škôl
vystúpili s krásnym programom. V
úvode programu starosta obce Jozef
Cech spoločne s pánom farárom Mar-
tinom Daniškom sa poďakovali všet-
kým mamám. Za prípravu programu
patrí poďakovanie aj pani učiteľkám
zo škôl a materských škôl. Pod ich ve-
dením deti skutočne ukázali, že majú
vzťah k tradíciám, ľudovej piesni a
hlavne chceli potešiť svoje mamičky a
babičky, pre ktoré bolo vystúpenie
detí tým najkrajším darčekom. Na zá-
verbolo pripravené aj hudobné pre-
kvapenie v podobe speváka
Superstaristu Tomáša Bezdedu.

Mikroregión Kysucký Triangel: Olympiáda športu 
a hier v Základnej škole Kudlov

Deň detí pre deti z troch obcí – Svrčinovec, Čierne a Skalité sa konal 3 6. 2022 v ZŠ s MŠ Skalité Kudlov. Deti sa stretli
na olympiáde športu hier a radosti. Súťažilo sa v športových disciplínach ako futbal, vybíjaná, prekážková dráha, hod
kriketovou loptičkou na cieľ a súťaž na kolobežkách.

Deti z našej obce i obcí Čierne a Svrčinovec súťažili 
s veľkým nasadením

Deti podporili aj starostovia obcí: Renáta Majchráková,
Pavol Gomola a náš starosta Jozef Cech a riaditelia skalit-
ských škôl: Ľubica Serafínová, Edita Špilová

Pripravila: michaela korbašová

NarodeNé deti 
samuel čanecký
tobias majchrák

Peter kopera
anabela krištofíková

adam goceliak
tobias kopera

linda kožáková
theodor kaminský

tímea lašutová
barbora koyšová
kristína Štrbová

sára lašová
jakub gerát

rebeka Švábiková
oliver gavlák 
andrej benčík

sofia bystrianska
tatiana kubušová

sofia lašová

Uzavreté maNžeLstvo
v   o b c i  S k a l i t é  

martin straka a Patrícia majchráková
martin urbánek a katarína baroniaková

martin slivka a henrieta serafinová
Peter Potočár a anna zemaníková

m i m o  o b e c  S k a l i t é  
michal vojčiniak a mgr. andrea jantošová

Úmrtie občaNov
v   o b c i  S k a l i t é  
michal Petrák 91 r.

alžbeta serafínová 92 r.
Pavel mikula 80 r.

anna martiniaková 90 r.
m i m o  o b e c  S k a l i t é  

alojz fonš 87 r.
Peter kubuš 35 r.

milan ramšák 71 r.
eva jargašová 79 r.

janka kožáková 54 r.
mária ramšáková 75 r.

vincent laš 88 r.
rudolf Poláček 57 r.
jozef tatarka 84 r.

Počet obyvateľov k 15. 6. 2022: 5204
k trvalému pobytu do obce skalité 

od 21. 3. 2022 do 15. 6. 2022 sa prihlásilo:
10 občanov

z trvalého pobytu z obce skalité 
od 21. 03. 2022 do 15. 06. 2022 

sa odhlásilo: 12 občanov

Matrika
od 21. 3. do 15. 6. 2022

Správa o činnosti Jednoty
dôchodcov v Skalitom

Dňa 2. 5. 2022 sa v zasadačke Obecného úradu Skalité konala výročná
členská schôdza. Za poskytnutie priestorov patrí poďakovanie predstavi-
teľom obce. Účasť na tejto schôdzi bola veľmi vysoká. Členovia JD boli
oboznámení s plánom činnosti na rok 2022. 

Na schôdzi sme privítali starostu obce Skalité PaedDr. Jozefa Cecha
a okresnú predsedníčku JD p. Ďurišovú. Našu výročnú členskú schôdzu
obohatila o kultúrny program Mgr. Veronika Časnochová, ktorá nám za-
spievala a p. Mária Papíková ku dňu matiek predniesla báseň „Matka.“ 

Na tejto schôdzi vystúpil aj p. starosta, ktorý nám zaželal veľa zdravia
a spoločných aktivít. Po tomto  sa ujala slova aj p. Ďurišová, ktorá bola
veľmi rada, že bola na našu schôdzu  pozvaná a kladne zhodnotila našu
činnosť, vyzdvihla hlavne nášho športovca p. Geráta. V mesiaci apríl sa p.
Mária Papíková zúčastnila kladenia vencov k pamätníku a svojou básňou
prispela k dôstojnému priebehu  osláv.

23 našich členov sa zúčastnilo divadelného predstavenia v Čadci. Dňa
25. 5. 2022 sa naša spevácka skupina „Seniorka“ zúčastnila na okresnej
prehliadke speváckych skupín „Znie pieseň naša.“

Za spevácku skupinu účinkovali: Michal
Vojčiniak, Jožka Gonščáková, Jožka Miku-
lová, Anna Lašová, Anna Jašurková, Marta
Papíková, Margita Legerská a Alžbeta
Štrkáčová, na heligónku ich doprevádzal
Ján Čanecký. 

Plánované akcie:
11. 6. 2022 – babičky upečú buchty

a rozdajú deťom.
13. 6. 2022 – členská schôdza spojená so

zdravotnou prednáškou, ktorú zabezpe-
čuje okresné osvetové stredisko a kde nám
prídu zahrať aj dvaja ich heligonkári.

20. 6. 2022 – účasť na športových hrách
na ihrisku v Čadci, kde by sme uvítali pod-
poru pre našich športovcov.

22. 6. 2022 – návšteva Jablonky a kúpa-
nie na Oravici.

V mesiaci júl je plánované varenie gu-
láša. Dúfame, že v našej práci sa nám bude
dariť.

Členská schôdza Jednoty dôchodcov spojená so zdravotnou prednáškou

Starosta obce poďakoval 
p. Milanovi Gerátovi za
vzornú reprezentáciu obce
Skalité v športe na okres-
ných športových hrách JDS
a SZŤP v Čadci.
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Dobrovoľný hasičský zbor Skalité informuje
Vážení občania, priatelia hasiči,

opäť prinášame niekoľko riadkov zo
života DHZ Skalité za posledné obdo-
bie a nakoľko pominul čas pandémie,
spojenej s rôznymi obmedzeniami, už
sme sa zúčastnili a aj zorganizovali
niekoľko akcií.

Prvá spolupráca prebehla dňa 29.
4. 2022, kedy sme s  obecným úra-
dom, zamestnancami obecnej prevá-
dzky a deťmi z CVČ Skalité postavili
obecný máj.

Asi najväčšou akciou bol sviatok sv.
Floriána, patróna hasičov dňa 4. 5.
2022, kedy sme po dvoch rokoch opäť
uskutočnili deň otvorených dverí ha-
sičskej zbrojnice a hasiči s technikou

navštívili aj ZŠ s MŠ Skalité Kudlov
a boli sme veľmi radi, že deti, či malé,
alebo väčšie, mali záujem dozvedieť
sa informácie o činnosti DHZ Skalité.

Dňa 22. 5. 2022 sa chlapčenské
družstvo hasičov zúčastnilo okres-
ného kola hry „Plameň“ v Turzovke,
kde v  hasičskom útoku obsadili 4.
miesto a v štafete 14. miesto. 

Dňa 28. 5. 2022 sa konala súťaž „
Železný hasič“ vo Svrčinovci, kde nás
v kategórii K-4 (chlapci 13–15 rokov)
reprezentovali chlapci Ivan Čanecký,
Matúš Jopek a Šimon Krištofík, cel-
kovo sa v detských kategóriách zú-

častnilo 105 súťažiacich, pričom v už
uvedenej kategórii obsadil Ivan Ča-
necký 3. miesto.

Keď sme spomínali súťaže, dovoľte
aby sme Vám pripomenuli, že v obci
Skalité bude hasičská súťaž dňa 28. 8.
2022 a bližšie informácie ešte len uve-
rejníme, ale už teraz Vás všetkých
srdečne pozývame.  

Dňa 31. 5. 2022 naši hasiči demon-
tovali obecný máj a dňa 4. 6. 2022 za-
bezpečovali protipožiarnou hliadkou
a  zdravotníkom koncert hudobnej
skupiny v obecnou amfiteátri. 

Naše detičky z materskej školy Ska-
lité ústredie a Skalité Kudlov sa zapo-
jili do 19. ročníka celoslovenskej

súťaže detí vo výtvarnom prejave na
tému „Pomoc hasičov pri pandémii“ a
ocenenia deťom, ktoré sa zúčastnili
súťaže dňa 3. 6. 2022 osobne v škôl-
kach odovzdali predstavitelia vedenie
ÚzO DPO SR Čadca a DHZO Skalité.

Momentálne trénujeme ženské
družstvo hasičiek a pripravujeme sa
na realizáciu rekonštrukcie elektroin-
štalácie v  garážach hasičskej zbroj-
nice. 

Prajeme Vám krásne prežitie blížia-
ceho leta, šťastný návrat z  každej
cesty a nakoľko sa blížia aj horúce dni
leta, nezabúdajme na to, že oheň je
dobrý sluha, ale zlý pán.

Výbor DHZ Skalité

O postavenie mája na námstí 
v Skalitom sa postarali naši hasiči

Pre deti pripravili Deň otvorených
dverí v hasičskej zbrojnici

Ocenený v súťaži Železný hasič

LESNÍCKE OKIENKO
Vážení občania, majitelia lesných pozemkov,

chceli by sme pripomenúť vlastníkom, aký je postup pri
požiadaní na výrub drevnej hmoty. Vlastník príde požiadať
o povolenie na ťažbu. Po overení podielu vlastníctva v
danej štvrtke, mu predseda vypíše žiadosť na ťažbu. Po
schválení a podpise vedúcim štvrtky následne odborný
lesný hospodár vyznačí ťažbu v lesnom poraste a vystaví
súhlas na ťažbu. Po vykonaní ťažby vlastník zavolá pove-
reného pracovníka na ciachovanie vyťaženej drevnej
hmoty a ten mu vystaví preukaz o pôvode dreva, kde je
uvedené aj číslo porastu. Až po uvedenom kroku môže
vlastník následne vyťažené drevo odviezť na svoju potrebu
alebo predaj. Ciachovaním je poverený predseda ZIVL – p.
Ramšák Alojz, tel. č. 0948 928 100 a p. Oravec Pavol, tel.
č. 0908 231 046. Na základe vystaveného dokladu o ťažbe
dreva treba zaplatiť poplatok združeniu. Po ťažbe je po-
trebné vyčistiť porast, previesť novú výsadbu drevín, prí-
padne opraviť poškodenú cestu alebo pozemok.

Ďalej by sme chceli pripomenúť majiteľom lesných po-
rastov, že združenie funguje podľa občianskeho zákonníka
č. 829 a zákona č. 326/2005 Z. z. o lesoch a novelizácií zá-

kona č. 182/2014. Zároveň upozorňujeme, že sa prevádza
nelegálna ťažba drevnej hmoty v jednotlivých štvrtkách.
Každé drevo, ktoré ide z lesa musí byť označené odbor-
ných lesným hospodárom. Preto apelujme na majiteľov
lesných pozemkov, aby dodržiavali stanovy združenia. Je
to aj podnet občanov, majiteľov lesných pozemkov, ktorí
platia za vyťažené drevo združeniu. 

Problémom je, že v jednotlivých štvrtkách po odchode
štvrtkára nie je určený nový zástupca štvrtky, preto žia-
dame, aby štvrtky, ktoré nemajú vedúcich štvrtiek zvolili
nových zástupcov štvrtiek do konca roka 2022. Ďalším
problémom je neplatenie paušálneho poplatku OLH vo
štvrtkách, v ktorých sa ťaží nelegálne. Poplatok predsta-
vuje 0,33Ř/hektár. 

Na záver by sme chceli vyzvať všetkých vlastníkov les-
ných porastov k dobrej spolupráci s odborným lesným
hospodárom a vedením ZIVL. Je veľa takých, ktorí tieto
uvedené pravidlá nedodržujú a nemajú záujem požiadať
o povolenie na ťažbu. Treba si uvedomiť, že len zodpoved-
ným prístupom môžeme zachovať lesy pre ďalšie generá-
cie.

Výbor a predseda ZIVL

Jarné práce v záhradách sú už za nami. Polia vysiate, vysadené zemiaky, či
rôzne sadenice. Keďže nám tento rok nevyšla pranostika: Studený máj v sto-
dole raj, bolo potrebné zavlažovanie našej budúcej úrody. Dúfajme, komu sa
nelenilo sa aj zazelení. 

Za bohatou úrodou v záhrade stoja aj opeľovači. Berieme ich ako samozrej-
mosť, ale nie je to pravdou. V poslednej dobe počet opeľovačov klesá. Spôso-
bujeme to v  značnej miere aj sami vo svojich záhradách. Pri nesprávnej
aplikácií ochranných postrekov môžeme spôsobiť úhyn tohto dôležitého
hmyzu, preto je veľmi dôležité držať sa pokynov uvedených pri samotnom po-
streku a hlavne nevykonávať postrek počas dňa v období kvetu.

Hlavným opeľovačom počas chladných a upršaných dní je čmeliak. V počte
opeľovačov však napreduje včela medonosná. Nesmieme zabúdať aj na včelu
samotárku a mnoho iného hmyzu. Aj keď nie sme včelármi, môžeme si v zá-
hradách vytvoriť rôzne čmelíny, či hotely pre včely samotárky. Poslúži to aj ako
krásna dekorácia. V niektorých krajinách tieto hotely inštalujú na každý ro-
dinný dom pod projektom zachovania ekosystému. 

Prajeme všetkým občanom veľa radosti zo svojej záhrady a jej darov. 

Martin Petrák ZO Skalité

Základná organizácia Slovenského zväzu
záhradkárov v Skalitom

Čmelín
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Prevadzkáreň informuje o Prebiehajúcich Prácach

V jarných a letných mesiacoch prebieha rekonštrukcia, výstavba a asfaltovanie miestnych komunikácií.

KOSENiE okolo obecných bytoviek Na cintoríne Okolo miestnych komunikácií Asfaltovanie na cintoríne

Asfaltovaniu predchádzala – lámanie betónu, vyrovnávanie, navážanie a odvodňovanie MK U ČaňaOsadenie lavičky na Trojaku Upratovanie pri altánku na Trojaku

Renovácia miestnej komunikácie U Migasa A jej ASFALTOvANiE

Oprava vstupu do Zdravotného
strediska

Upratovanie v amfiteátri a v jeho okolí Odvoz vyseparovaného odpadu Pracovníčky dotrieďujú vyseparovaný odpad
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Materská škola Ústredie

Školský rok 2021/22 pomaly za sebou
zatvára dvere a my sme počas neho vytvá-
rali bezpečné prostredie, v  ktorom deti
prežívali radosť a úspechy. 

Deň Zeme sme spoločne s deťmi strá-
vili v  školskej záhrade, hrabali lístie,
suché trávy, zametali sme a zbierali od-
padky, a tak sme vyupratovali celý areál
materskej školy. Ďakujeme Prevádzkarni
obce Skalité za vrecia a rukavice, ktoré
sme využili. Pri tejto príležitosti nás pani
knihovníčka Jana Časnochová pozvala
s deťmi z 3. tr. Včielky a 4. tr. Motýliky do
knižnice. Zúčastnili sme sa prednášky tý-
kajúcej sa triedenia odpadu s Mgr. Annou
Časnochovou. Deti si hravou formou
utvrdili svoje poznatky o separovaní od-
padu. V spolupráci s obcou Skalité sme
spoločne s deťmi ozdobovali máj na ná-
mestí. V spolupráci s DHZO Skalité sme
navštívili s  deťmi hasičskú zbrojnicu v
našej obci. Hasiči deťom ukázali hasičskú
techniku a  ocenenia hasičov. Konečne
k nám opäť dorazilo divadlo Teatro Brati-
slava s predstavením Ako myška vymenila
syr za lásku. Poučením z tohto predstave-
nia pre deti bolo, že láska je najdôležitej-
šia na svete. 

Druhá májová nedeľa patrí všetkým
mamičkám i  babičkám. Tento sviatok
oslávili deti z 1. tr. Lienočiek a 2. tr. Mrav-
čeky v priestoroch materskej školy. Deti
spolu s pani učiteľkami pripravili pre ne
pekný program s  milým prekvapením.
Deti z 3. tr. Včielky a 4. tr. Motýliky vystu-
povali v amfiteátri, tiež pripravili pre ma-
mičky darčeky.

1. júna sme pre naše deti pripravili roz-
právkové prekvapenie. Aktivity pre deti
pripravili Mgr. Katarína Gomolová s riadi-
teľkou Martou Koričárovou. Deti si zasú-
ťažili a zahrali sa v triedach, užili si tento
pekný deň plný zábavy, spevu, tanca a ra-
dosti. Na deti nezabudol ani starosta
PaedDr. Jozef Cech a priniesol im lízanky.

V tomto školskom roku vykonávali sú-
vislú pedagogickú prax dve praktikantky
z pedagogických škôl pod vedením riadi-
teľky Marty Koričárovej a učiteľky Mgr. K.
Gomolovej. 

Zapojili sme sa do ďalších výtvarných
súťaží, v ktorých sme získali ocenenia. V
celoslovenskej literárnej a výtvarnej sú-
ťaže Dúha získali ocenenie Dorotka Šu-
šková z  3. tr. Včielky pod vedením
zástupkyne Sone Gelačákovej a Laurinka
Lašová pod vedením učiteľky PaedDr. An-
drei Šimurdovej. V XXIII. ročníku medzi-
národnej výtvarnej súťaže detí predškol -
ského veku Žitnoostrovské pastelky zí-
skala ocenenie Lucka Römerová z 2. tr.
Mravčeky pod vedením učiteľky Stanis-
lavy Serafinovej. V celoslovenskej výtvar-
nej súťaže detí Vesmír očami detí –
okresné kolo, bola ocenená z 2. tr. Mrav-
čeky Martuška Kopečná pod vedením Sta-
nislavy Serafinovej a  z  3. tr. Včielky
Amálka Baroniaková pod vedením riadi-
teľky M. Koričárovej. Tieto výtvarné
dielka postúpili do celoslovenského kola,
kde bola ocenená Amálka Baroniaková.
V súťaži Valentínske srdiečko bola oce-
nená Laurinka Gomolová z  2. tr. Mrav-
čeky pod vedením Mgr. K. Gomolovej.
V 19. ročníku výtvarnej súťaže detí mater-
ských škôl Môj rozprávkový svet získali
ocenenie Laurinka Gomolová z  2. tr.
Mravčeky pod vedením Mgr. K. Gomolo-
vej, Amálka Baroniaková a Kristínka Mat-
terová z  3. tr. Včielky pod vedením
riaditeľky M. Koričárovej a deti zo 4. tr.
Motýliky Sebastiánko Gomola pod vede-
ním učiteľky Márie Buryovej a Matúško
Tatarka pod vedením učiteľky PaedDr. A.
Šimurdovej. V medzinárodnej výtvarnej
súťaže Proti škodlivým závislostiam bez
hraníc ocenenie získali deti z 3. tr. Včielky
Katarínka Gašparínová a Barborka Šnir-
cová pod vedením pani riaditeľky a Kris-
tínka Matterová pod vedením pani

zástupkyne Sone Gelačákovej. Vo výtvar-
nej súťaži Marec mesiac kníh získali oce-
nenie detí z  2. tr. Mravčeky Natálka
Šušlová, Karinka Krausová, Laurinka Go-
molová pod vedením pani učiteľky Mgr.
K. Gomolovej. V medzinárodnej výtvarnej
súťaži Lidice získal čestné uznanie Marko
Majchrák pod vedením učiteľky Stanis-
lavy Serafinovej. V celoslovenskej súťaži
detí vo výtvarnom prejave Pomoc hasičov
pri pandémií boli ocenené deti z  2. tr.
Mravčeky Ellinka Krčmáriková a Laurinka
Gomolová pod vedením učiteľky Mgr. K.
Gomolovej a Amálka Baroniaková z 3. tr.
Včielky pod vedením zástupkyne S. Gela-
čákovej. V X. ročníku kultúrno-umeleckej
súťaže Zimná Kalokagatia, v ktorej sa spo-
jili dva ročníky sa umiestnili na 1. mieste
Matúško Krčmárik z 3. tr. Včielky pod ve-
dením riaditeľky M. Koričárovej na 2.
mieste Laurinka Lašová zo 4. tr. Motýliky
pod vedením učiteľky Mgr. Denisy Maslí-
kovej a  na 3. mieste Barborka Šnircová
z 3. tr. Včielky pod vedením riaditeľky.
V  medzinárodnej výtvarnej súťaži Kú-
zelná astronómia – Rozprávkové nebo sa
umiestnili Karolínka Purková z  2. tr.
Mravčeky pod vedením učiteľky S. Sera-
finovej a  Matúško Krčmárik z  3. tr.
Včielky pod vedením riaditeľky. V súťaži
o najoriginálnejšiu záložku do knihy boli
ocenené deti z 2. tr. Mravčeky Natálka Šu-
šlová, Karinka Krausová a Laurinka Go-
molová pod vedením pani učiteľky Mgr.
K. Gomolovej. Malým umelcom z celého
srdca blahoželáme.

Poďakovanie patrí zriaďovateľovi MŠ a
obecnému zastupiteľstvu, pedagogickým
a nepedagogickým zamestnancom, rodi-
čom a všetkým tým, ktorí sa akýmkoľvek
spôsobom podieľali na plynulej prevá-
dzke našej MŠ. Želáme Vám všetkým
slnečné, radostné a veselé leto.

Za materskú školu 
Marta Koričárová a Soňa Gelačáková

Veľmi nás teší, že prevádzka MŠ pre-
bieha už bez protiepidemiologických
opatrení a my sa môžeme pokiaľ možno
v pokoji venovať deťom.

Čo sme zažili? Čomu sme sa venovali?
Pri čom sme sa radovali?

Zas to bolo z  každého rožka troška,
aby si našiel každý niečo. Najskôr sme po
zime vyupratovali našu záhradu a blízke
okolie. Zapojili sme sa všetci, veď v čistej
záhrade sa nám hrá veľmi dobre. Záleží
nám na našom prostredí a jeho stav nám
nie je ľahostajný.

Dlho sme sa pripravovali na besiedku
s  mamami. Naučili sme sa básničky,
piesne, nacvičili tančeky a  scénky, aby
sme tak vyjadrili vďaku mamám za to, že
nás majú, že sa o nás starajú, sú na nás
dobré a  majú nás radi. Vo vyzdobenej
školskej jedálni, v komornej atmosfére vy-
znel program deti mamičkám veľmi
úprimne. Deti 3 triedy pozdravili ostatné
mamky aj v anfiteátri obce.

Teší nás veľký záujem o umiestnenie
deti v  našej MŠ.V školskom roku
2022/2023 by chcelo MŠ navštevovať 89
deti .Kapacita  školy je 60. Zámerom zria-
ďovateľa – obce Skalité je zvýšiť počet
miest v MŠ o jednu triedu. Držíme palce,
aby to vyšlo a záujem rodičov bol uspoko-
jený.

Vždy je zážitkom bábkové divadlo. Pá-
čilo sa nám aj O pyšnej Dorotke. Nikto
z deti nechcel ísť na prevýchovu do pekla
ako Dorotka,  aj keď rožky nám sem tam
vykukujú.

V našich aktivitách sme pokračovali na
dopravnom ihrisku pri našej škole. Zopa-
kovali sme si a prakticky vyskúšali ako
správne prechádzať cez cestu. Ukázalo sa,
že poznáme význam niektorých doprav-
ných značiek. Vedeli sme čo všetko potre-
buje správny cyklista a ako sa má správať
na ceste. Aktivity na dopravnom ihrisku
pripravili pre deti pani učiteľky Janka
Klingová a Renáta Olešňanová.

Nevedeli sme sa dočkať oslavy Dňa
deti. Tentokrát to bol indiánsky deň v MŠ.
Pre deti ho pripravili pani učiteľky Soňa
Bellovičová a Magda Jašurková. Najskôr
sme sa dozvedeli niečo o indiánoch. Žili
v kmeňoch, mali náčelníkov, naučili sme
sa ako sa zdravili, aký mali bojový pokrik.
Vyrobili sme si čelenky, oštepy, amulety,
vodnú palicu, postavili TI PI, či vigvam,
priniesli polienko na zhotovenie jedla. Po
porade kmeňov sa začal pekný indiánsky
deň s tancom, lovom rýb a zvierat, jazdou

koníkov, naberali sme živú vodu a navští-
vili šamana, kde sme poznali jeho liečivé
bylinky.

3. 6. navštívili našu MŠ členovia Územ-
nej organizácie PZ a okresného riaditeľ-
stva HaZZV v  Čadci, aby odovzdali
špeciálna ocenenia za výtvarnú súťaž
Pomoc hasičov v pandémii naším výtvar-
níkom Eliške Šimaliakovej, Viktórii Jurgo-
vej a  Danielovi Pikovi. Oceneným
blahoželáme a prajeme šikovné ručičky
pri výtvarnom kúzlení. Za výtvarné dielka
na tému Môj rozprávkový svet, boli ocení
Matejko Franek a Eliška Šimaliaková  na
vernisáži  detských prác v Kysuckej kniž-
nici v Čadci. Gratulujeme.

Čim budem až narastiem – policajtom,
hasičom, mamou, učiteľkou a po návšteve
pána Tatarku v MŠ možno aj včelárom,
ktorý zavítal do MŠ aj so svojimi včiel-
kami. Porozprával o nich deťom, priblížil
ich prácu v úli. No najlepší bol med, ktorý
sme spolu ochutnali. 

Blíži sa koniec školského roka
2021/2022, rozlúčime sa s predškolákmi.
Želáme im všetko dobré, aby sa im v škole
darilo. Všetkým, ktorí nám boli v našom
snažení akýmkoľvek spôsobom nápomoc-
nií ďakujeme. Tešíme sa na ďalšiu spolu-
prácu.

Za MŠ: Magda Jašurková

Ocenené deti – výtvarná súťaž: Pomoc hasičov pri pandémií Divadlo Teatro Bratislava s predstavením 
Ako myška vymenila syr za lásku

Na dopravnom ihrisku pri našej
škole

Materská škola Kudlov

indiánsky deň v našej MŠ

Dlho sme sa pripravovali na besiedku
s mamami
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Základná škola Kudlov
PASOVANIE PRVÁKOV ZA ČITATEĽOV ŠKOLSKEJ KNIŽNICE
V apríli privítala naša školská knižnica, plná krásnych knižiek, do
svojich radov nových čitateľov. Stali sa nimi naši prváčikovia, ktorí
už majú zvládnuté všetky písmenká a tešia sa, ako si prečítajú svoje
prvé knižky. O rozprávkový program sa postarali rozprávkové by-
tosti z rozprávky o Šípkovej Ruženke. Previedli ich rôznymi úlo-
hami, zaspievali si spolu, zatancovali aj sa zahrali. Prváci dokázali,
že sú šikovní budúci čitatelia a spoločne prebudili spiacu princeznú.
Po zložení slávnostného sľubu ich napokon pán kráľ pasoval za či-
tateľov. Veríme, že budú prváci našu knižnicu navštevovať radi, že
v nej nájdu veľa poučného, zábavného a inšpiratívneho. Aktivitu pri-
pravili Mgr. Revayová M., Mgr. Šimaliaková a žiaci 8.A triedy: Karin
Michaliková, Bianka Čanecká, Sára Krčmáriková, Luci Belešová
a Matej Vojtáš v rámci projektu „Cesta k úspechu cez rozvoj kompe-
tencií žiakov...“ 
Mgr. Mária Revayová

GEOGRAFICKÁ OLYMPIÁDA – CELOŠTÁTNE KOLO
V dňoch 20. a 21. mája 2022 sa uskutočnil 50. ročník celoštátneho
kola Geografickej olympiády. V Tatranskej Lomnici súťažilo 30 naj-
lepších geografov z celého Slovenska. Našu školu úspešne reprezen-
toval Peter Majchrák, žiak 9. A triedy. Peter, blahoželáme a
ďakujeme za úspešnú reprezentáciu v najvyššom kole. 

GEOGRAFICKÁ OLYMPIÁDA – KRAJSKÉ KOLO
Jubilejný 50. ročník krajského kola Geografickej olympiády sa usku-
točnil 22.04. 2022 v Ružomberku na Katolíckej univerzite – Katedre
geografie. Po predchádzajúcich online kolách sa krajské kolo usku-
točnilo prezenčne. Naša pochvala patrí Petrovi Majchrákovi 9.A a
Martinovi Kotekovi 7.A za ich snahu neustále sa zlepšovať v geogra-
fických vedomostiach a zručnostiach. V konkurencii najlepších geo-
grafov zo Žilinského kraja si vybojovali pekné umiestnenia. Peter
Majchrák postúpil vo svojej kategórii E zo 4. miesta do celoštátneho
kola 
Mgr. Eva Révayová

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA KAT E – CELOŠTÁTNE KOLO
Geológia – Vanessa Tomicová 9. A
Zoológia – Martin Kotek 7. A

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA KAT E – KRAJSKÉ KOLO
Geológia – Vanessa Tomicová 9. A – 1. miesto
Zoológia – Martin Kotek 7. A – 1. miesto; 
Kristína Čanecká 3. B – 7. miesto
Botanika – Barbora Tomicová 9. A – 2. miesto

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA KAT E – OKRESNÉ KOLO
Geológia – Vanessa Tomicová 9. A – 1. miesto
Zoológia – Martin Kotek 7. A – 1. miesto; 
Kristína Čanecká 3. B – 2. miesto
Botanika – Barbora Tomicová 9. A – 1. miesto; 
Anetta Vojtášová 7. A – 3. miesto

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA KAT C – CELOŠTÁTNE KOLO
Projektová časť – Vanessa Tomicová 9. A – 9. miesto

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA KAT C – KRAJSKÉ KOLO
Teoreticko-praktická časť – Martin Kotek 7. A – úspešný riešiteľ; 
Vanessa Tomicová 9. A – úspešný riešiteľ
Projektová časť – Vanessa Tomicová 9. A – 1. miesto; 
Martin Kotek 7. A – 5. miesto

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA KAT D – OKRESNÉ KOLO
Teoreticko-praktická časť – Anetta Vojtášová 7. A – 1. miesto; 
Natália Kubicová 7. A – 2. miesto
Projektová časť – Natália Kubicová 7. A – 1. miesto; 
Amelia Wiktoria Strzalka 6. A – 2. miesto

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA KAT. F, ML. ŽIACI/ST. ŽIACI –
OKRESNÉ KOLO
Družstvo v zložení: Jakub Cech, Adrián Korbaš, Karolína Serafinová,
Matúš Klušák, Peter Lucák (všetci 4. A) – 2. miesto; 
Družstvo v zložení: Klára Kordeková, Samanta Ruceková, Alexandra
Ramšáková, Juraj Tatarka (všetci 5. A) – 2. miesto. Ďakujeme všet-
kým mladým prírodovedcom za reprezentáciu školy. Na všetky bio-
logické súťaže pripravovala Mgr. Gabriela Tomicová. 
Ďakujeme, pani učiteľka. 

BIBLICKÁ OLYMPIÁDA – DEKANÁTNE KOLO
Družstvo v zložení Barbora Tomicová 9. A, Andrea Capeková 6. B a
Jakub Krčmárik 6. B obsadili 2. miesto. Gratulujeme a ďakujeme za
reprezentáciu školy. Mgr. Marta Vojčiňáková

PYTAGORIÁDA – OKRESNÉ KOLO 
5. ročník: Tomáš Časnocha 5. A – 8. miesto; 
Klára Kordeková 5. A – 10. miesto; 
7. ročník: Anetta Vojtášová 7. A – 2. miesto; 
Martin Kotek 7. A – 4. miesto; 
8. ročník: Matej Vojtáš 8. A – 2. miesto
Mgr. Tomicová a Mgr. Čanecká

VYBÍJANÁ – OBVODNÉ A OKRESNÉ KOLO
Dievčatá z ročníkov 5.- 7. sa zapojili do súťaže vo vybíjanej a umiest-
nením na 1. mieste v obvodnom získali postup do okresného kola.
V okresnom kole sa stretli s ďalšími družstvami a vybojovali si 4.
miesto. Družstvo bolo v zložení: Nina Piščeková, Nella Mikulová,
Alica Šimová, Diana Vojčiniaková (všetky 6. A), Sofia Cholujová 6.
B, Natália Pakošová, Sára Budošová (obidve 5.A), Anetta Vojtášová,
Natália Kubicová, Tamara Čanecká, Tamara Ramšíková, Kamila Gro-
chalová (všetky 7.A). 
PaedDr. Renáta Koperová

PLAVECKÝ VÝCVIK 
V týždni od 30. mája do 3. júna 2022 žiaci 6. a 7. ročníka absolvovali
základný plavecký kurz. Konal sa v priestoroch Mestskej plavárne v
Čadci pod vedením skúsených inštruktorov plávania z plaveckej
školy. Deti počas celého týždňa zlepšovali svoje plavecké zručnosti.
Každý sa snažil a robil pokroky vlastným tempom. Najdôležitejšia
bola radosť detí z pobytu vo vode, čo bolo na ich tvárach aj vidieť.
Naši plavci boli disciplinovaní, snaživí a každý urobil veľa práce.

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ PRE VŠETKY ŠKOLY 
MIKROREGIÓNU KYSUCKÝ TRIANGEL
V tomto roku sme organizovali športové aktivity pre deti zo všet-
kých piatich základných škôl obcí Skalité, Čierne, Svrčinovec.
Rozdalo sa takmer 80 medailí a odmien v piatich športových dis-
ciplínach. Ďakujeme sponzorskej podpore Třineckých železárni,
Strednej školy Jablunkov, Olympijskému klubu Kysuce a Obci
Skalité. MDD sa uskutočnil pod záštitou Mikroregiónu Kysucký
Triangel.

Všetkým zamestnancom školy, žiakom i rodičom prajeme leto
plné oddychu, zážitkov a radosti. Dovidenia v septembri!

Za ZŠ s MŠ, Skalité–Kudlov Mgr. Marta Vojčiniaková

Základná škola Kudlov
Školský rok očami riaditeľky

Školský rok 2021/2022 beží v plnom prúde, ani sme sa
nenazdali a už máme pred sebou jeho koniec, čaká nás
klasifikačná porada. V septembri do školy nastúpilo 251
žiakov. V 13 triedach máme na učenie skoro ideálne stavy
žiakov. V marci 2022 nám pribudli traja žiaci z Ukrajiny,
ktorí sa rýchlo adaptovali a skamarátili. Bolo to pre nás
veľmi obohacujúce i keď spočiatku náročné na prípravu
a komunikáciu. V máji pobyt u nás ukončili a so slzami
v očiach a vďakou sa s nami rozlúčili. Prajeme im pekné
spomienky, ale hlavne mier a pokoj v rodnej zemi.

Od septembra pracuje na našej škole skvelý podporný
tím – špeciálny pedagóg, psychológ a  asistenti učiteľa.
Vzhľadom na narastajúci počet žiakov, vyžadujúcich pod-
porné opatrenia, intenzívne pracujeme s rodičmi, infor-
mujeme ich o pokrokoch  dieťaťa a problémoch, ktoré s
tým súvisia. Našu prácu popri učebných výsledkoch cha-
rakterizujú aj iné akcie. Zapojili sme sa do vedomostných
súťaží: Pytagoriáda, Biblická, Geografická, Matematická,
Technická a Biologická olympiáda, Olympiáda anglického
jazyka, Krása slova. Úspechy a ocenenia sme získali aj v
športových súťažiach. Nie je možné vymenovať všetky sú-
ťaže, školské akcie a výsledky. Zároveň v škole a Centre
voľného času vytvárame priestor pre zmysluplné využitie
voľného času v poobedňajších hodinách i cez víkendy –
máme 14 krúžkov, ktoré vedú pedagogickí i externí za-
mestnanci, zameraných na oblasť športu, informačné a ko-
munikačné technológie, prírodné i humanitné vedy,
manuálne zručnosti. 

Konečne sa nám darí realizovať a napĺňať aj aktivity pro-
jektu „Cesta k úspechu...“ a zažívame spolu so žiakmi ra-
dostné chvíle, motivujúce k ďalšej práci, či už v
každodennej pedagogicko-výchovnej činnosti v škole, či
mimo nej. Mnohí žiaci sa zúčastňujú exkurzií: CESTA ZA
POZNANÍM „Vedecká expedícia“ Botanická záhrada a

Technické múzeum v Košiciach – 80 žiakov, Po zvieracích
stopách – exkurzia do ZOO Bojnice – 80 detí, Arborétum
Mlyňany – Botanická záhrada – 80 detí, SVET ČÍSEL Svet
mincí – Mincovňa Kremnica, Múzeum mincí a medailí –
160 detí, ČÍTANIE – NAJLEPŠIE UČENIE – Stála expozícia
dejín slovenskej literatúry a Národný cintorín, Múzeum
slovenskej dediny – 40 detí. Po úspešnom výbere našej
školy v rámci okresu do televíznej show NAJ ŠKOLA, kto-
rej predbiehala návšteva našej školy televíznym štábom
RTVS a youtubera EXPLOida sme sa v máji zúčastnili aj te-
levízneho natáčania v Bratislave, kde sme reprezentovali
školu aj obec pod názvom KUDLOVSKÉ STRELY a vysie-
lanie očakávame v septembri 2022. Školské vyučovanie ko-
nečne beží bez veľkých obmedzení a uznanie za školskú
prácu počas roka si zaslúžia všetci od prvákov až po de-
viatakov. Nahliadnuť do života našej školy, zúčastniť sa vy-
učovacích hodín, vidieť praktické cvičenia z
prírodovedných predmetov, výstavky žiackych prác, refe-
rátov, projektov, prezentáciu hodín špecifickej prípravy
môžete priebežne na našom webovom sídle 

www.zskskalite.edupage.org 
alebo facebooku https://www.facebook.com/zskudlov. 
Všetci zamestnanci školy oceňujeme prístup zriaďova-

teľa – Obec Skalité k zlepšovaniu prostredia, v ktorom pra-
cujeme. Na začiatku kalendárneho roka sa dokončila
rekonštrukcia odborných učební biológie, chémie a fyziky,
ku koncu kalendárneho roka rekonštrukcia elektrických
a dátových rozvodov a osvetlenia na prízemí. Žiaci sa tešia
z vynovených priestorov, sme veľmi radi, že spolupráca
školy s obcou je na vysokej úrovni. Ďakujeme za to obec-
nému zastupiteľstvu, zvlášť starostovi PaedDr. Jozefovi Ce-
chovi. Práca v školstve je náročná, ale radostná, máme
krásne, nadané deti, investícia do nich sa nám raz určite
vráti.

Mgr. Ľubica Serafinová
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Základná škola sv. Andreja Svorada a Benedikta

MEDZINÁRODNÉ STRETNUTIE 
PROGRAMU ERASMUS+ 

Na konci mája sme na našej škole
privítali 36 zahraničných hostí. Boli to
študenti a  učitelia z našich partner-
ských škôl z  Grécka, Turecka, Bul-
harska, Litvy a  Portugalska. Cieľom
tretieho stretnutia projektu BE MY
GUIDE bolo predstaviť hosťom naše
kultúrne dedičstvo vo forme ľudových
tradícií, hudby, tanca, umenia, kultúr-
nych a historických pamiatok a prekrás-
nej slovenskej prírody.

V pondelok ráno sme návštevníkov
privítali chlebom a soľou, hrou na heli-
gónkach. Oficiálny program na obec-
nom úrade začal príhovormi Ľubice
Lašovej, zástupkyne starostu a Jany Ku-
bánkovej, koordinátorky projektu BE
MY GUIDE.

Program, ktorým sa prezentovali ta-
lentovaní žiaci z našej školy, pozostával
z hry na hudobné nástroje, spevu a ľu-
dového tanca. Na počesť hosťom sme
zaspievali i známu grécku pieseň Deti
z Pirea a tureckú pieseň Tak ide život,
za čo nás hostia odmenili búrlivým po-
tleskom. Nasledovala práca zahranič-
ných tímov na plagátoch,
prostredníctvom ktorých nám priblížili
seba a svoju krajinu. V sprievode riadi-
teľky Edity Špilovej vybrali na pre-
hliadku MŠ, kde nám deti predviedli
svoje zručnosti a obdarovali hostí vlast-
nými kresbičkami. 

Naši žiaci sa stali sprievodcami za-
hraničných študentov. Viedli medziná-
rodné tímy a  organizovali spoločné
aktivity. Rozdelení do štyroch medziná-
rodných tímov absolvovali zoznamova-
cie aktivity, hry a  pripravili si krátke
dramatizácie známych legiend. 

Popoludní sme sa spoločne vydali
vlakom na Skalité-Serafínov, kde sa ko-
nali preteky „Goral Race“. Medziná-
rodné tímy bežali na vrch Trojak a na
jednotlivých stanovištiach plnili úlohy,
ktoré preverili ich zručnosti i mozgové
závity. Prekvapenie pripravili aj hasiči,
ktorí nám prostredníctvom plošiny
sprostredkovali krásne výhľady na oko-
litú prírodu. 

V utorok sme našim hosťom ukázali
stredoveký hrad Strečno a previezli ich
na pltiach po Váhu. Nasledovala pre-
hliadka centra mesta Žiliny.

Na večeru nám naše pani kuchárky
pripravili hovädzí guláš. Pán Staňo nás
pohostil miestnymi špecialitami a všetci
sme si zatancovali za doprovodu ľudo-
vej hudby Ondreja Rovňana. Večer sme
ešte absolvovali online stretnutie s Gréc-
kou školou a pozreli sme si slovenský
film S tebou ma baví Slovensko.

V  stredu sme sa  vybrali na Liptov.
Našou destináciou bola Demänovská
jaskyňa Slobody, urobili sme si za-
stávku v Liptovskom Mikuláši a pokra-
čovali sme v ceste do Čutkova. Zip Line,
horské kolobežky a  lukostreľba boli
skvelým aktívnym zavŕšením dňa. 

Vo štvrtok naša cesta smerovala na
Bojnický zámok. Pokračovali sme do
Rajeckej Lesnej, aby sme si pozreli naj-
väčší slovenský drevený Betlehem. 

Posledné piatkové dopoludnie účast-
níci trávili potulkami našou obcou a za-
riaďovaním svojej spiatočnej cesty.
Napoludnie sme sa vybrali do Tercho-
vej – rodiska Jánošíka. Pozreli sme si
sochu Jánošíka a rozhľadňu Terchovské
srdce. Previezli sme sa do Starej By-
strice, kde sme hosťom predstavili naše
unikátne astrologické hodiny. Zúčast-
nili sme sa na slovenskej tradícii váľania
mája a hladní sme skončili v Obľúbenej
reštaurácii, kde nám pripravili chutnú
večeru a príjemné posedenie. 

Veríme, že sa nám podarilo prezen-
tovať Slovensko ako malú, ale krásnu

krajinu, bohatú na tradície; Skalité ako
dedinu, ale s množstvom pracovitých,
talentovaných ľudí, ktorí sú priateľskí,
pohostinní a  ochotní vždy pomôcť;
našu školu ako miesto, ktoré vedie žia-
kov k zodpovednosti a vytvára súdržnú
komunitu mladých ľudí v duchu kres-
ťanských hodnôt. Veríme, že skúsenosť
žiakov bude ešte viac motivovať k ďal-
šiemu štúdiu anglického jazyka. Žiaci,
ktorí sa budú ďalej aktívne zapájať do
aktivít nášho projektu dostanú i v budú-
com školskom roku príležitosť vycesto-
vať na projektové stretnutia
do Bulharska, Litvy a Portugalska.

Ďakujeme obecnému úradu v Skali-
tom za spoluprácu pri organizovaní
nášho stretnutia a sponzorské darčeky
pre našich hostí. Ďakujeme rodičom,
menovite p. Gonščákovi, p. Hluškovej,
p. Časnochovej, p. Urbanovej, p. Tru-
chlíkovej ktorí nám pomáhali s odvo-
zom účastníkov, pani Chlebekovej za
prípravu projektovej torty, školskej je-
dálni za prípravu gulášu, skalitským ha-
sičom za akciu na Trojaku, ľudovej
hudbe Ondreja Rovňana a všetkým uči-
teľom a priateľom školy, ktorí nám po-
mohli túto vydarenú akciu realizovať.

Koordinátorka projektu 
Jana Kubánková
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